' 2.3. IUHEVHU HEXOMOT'EHHU IU®EPEHIIVATHU
YPABHEHUS C IIOCTOSTHHUA KOEGUIIUEHTU. METOIT
HA JIATPAH2K

YpaBHeHHe OT BHOa
aok™ + a k™1 4+ A2 E" T 4t apr b+ ap = f(2), (7)

KBOETO a;, ¢ = 0,m ca pealnHu 4Mcia, a f(¢) — HempexkbcHaTa QyHKINI,
KOATO He € ThXKIECTBEHO paBHa HA HYJA, Ce Napuue Aunelino nexodlozenno Ju-
Pepenyuaano ypasnenue ¢ nocmoannu xoeguyuenmu. O6ioTo petenne y(z)
na (7) e paBHO Ha cyMaTa OT OGLIOTO pemienne Yo(2) Ha CHOTBETHOTO XOMO-
TeHHO ypaBHeHiie JI MPOM3BOJIHO 4acTHO peuciime 7(2) Ha HEXOMOTEHHOTO
ypaBuenue, T.e. y(z) = yo(z) + n(r).

Axo B m3xogHoTO ypasHeHie QyHkumsta f(2) e cyma oT nBe QYHKINE
fi(z) + fa(z) , TO cnenBa nma ce pasryenaT OBe ypaBHEHHS

aok™ + a1 k™ + PRV 4t anik Fan = fi(2)

u ,
k™ + ark™ '+ k" 4+ F aprk + ap = fa(2).

Heka 7;(z) u 172(.’12) ca YacTHITe pellellls Ha Te3n ypasHenus. Torana cy-
mata 7(¢) = 91(z) +72(2) 11e GbIe YaCTHO pelllcHIe Ha H3XOOHOTO ypaBHeNIe.
HamupaneTo Ha OBLIOTO pellenie Ha XOMOICHHO HH(EPeHIHANHO ypaBHe-
HHSA C NOCTOAHHH KoeHIHEHTH e ONHMCAHO B NpeaxonHus naparpad. B Tosn
naparpad Iie o6ACHIM MeToa Ha Jlarpami, a B cJeNBallls — MeTONA Ha He-
olpeiesienNTe KoeHINEHTH 3a HAMIPANle YACTHO pellleHNe Ha HCXOMOTCHHOTO
ypaBHelnue. ' ' '

MeTon Ha Jlarpaux (BapupaHe HAa NPOU3BOJHMTE KOHCTAHTH).
Hexa cme mamepunu obioTo pemrenue (5)

yo(w) = c191 (2) + cata(2) + - -+ can(@)

Ha CBOTBETHOTO XOMOI'€HHO ypaBlieHHe. YacTHOTO pelieHne 1mo MeTona Ha Jlar-
pPaHX Cce TbPCH BBB BiIOa

n(z) = Cile)yi(2) + Cala)ya(e) + -+ Cul2)yn(2)

KbIETO IbPBHTe MpoussBonu Ha Qpyukuunte C;(x) yOOBIEeTBOPABAT CHCTEMA-
Ta
Ci@)y1 + Ca(2)y2 + -+ C (T)Jn =0,
Ci(@)yy + Co(2)ys + -+ C; (’6) =0,
Ci(=)yr~ +Cz(ft) C"( )yr—? =0,
Ci(x)y7 ™ +Ch(= )J_n - 12 + - C'fl(n:)-n = f(z)/ao.
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IIpnaoxere MeTona Ha JlarpaHk 3a pelaBaHe Ha HEXOMOT'€eHHUTE

nml’pepienunannn ypaBHeHU:
e*

Ilpumep 1. y" -2y +y=—.
= Peiennero Ha pa3rne>1<naH0T§ nudepeHINadHO ypaBHEHIe TbPCHM BBB
Buna y(x) = yo(z) + n(x), kbmeTo yo(x) e obiIO peleHne HAa XOMOreHHOTO
ypaBhenne y"” —2y'+y=0,a n(z) e yacTHO pelueHue Ha NATEHOTO ypaB-
Herne. Kopenure Ha' XapakTeplcTHYHOTO ypabHenne k? —2k+1 =10 ca
k12 = 1. ToraBa o6iioTO pelleHne Ha CLOTBETHOTO XOMOI€HHO ypaBHeHHe e
Yo(z) = c1€” + c2z€® . 3a namupane Ha 7)(r) npuiaraMe merona Ha JlarpaHx,
cropen koiiTo 7(2) THpcuM BBHB BHIa

n(z) = Ci(z)e” + Ca(x)ae®.
O6pa3syBame cucTemaTa

Ci(2)e” + Cy(z)ze® = 0,
Cll)e” + Chla) (e +20%) = £,

x

1/

KosATO Mo oTHouteHne Ha (1,5 HMa pelenue

N
Cy(z) = o 1(z) = -1 = Ci(z) = -z, Ca(z) =In|z|.

Torasa yacTHo pemrenue e 7(2) = —ze* + 2 ln|x|e®. O6woTo peinenue Ha
OaJenoTo MipepeHnIHalHO ypaBHeHNe e

y(z) = c1e” + cpze” —ze® + 2ln|zle”. O

1

sinz’
/= W3anonspaMe chinaTa cxeMa Ha pelliaBaHe, oNicaHa IONPOGHO B mpumep 1:

yZ) =vo+n Y+t vw=0=k+1=0= k12 =i => yo = cycosz +
¢z sin 2. Torasa n(z) = C1(2) cosz + Ca(z) sin x. O6pasyBame cHCTeMaTa

Ilpumep 2. ¢y +y=

Ci(z) cosz + Cy(z) sinz = 0,
Cl(z)(~sinz) + Ch(z) cosz = -1

sing’
CucremMaTa uUMa pelernne
C{ = -1, Cé =cotgz => Cy = -z, C, =In{sinz|.

YacrroTo peiuenue e 7 = —2 cosz + sin 2 In | sin 2|, a obwoTo

y(z) = c1cosz + ¢xsinz — wcosx +sinzln|sinz|. 0 °
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Mpumep 3. y” +y=tg?
= Oueniio, oblOTO peltenie 1a ChOTBETIOTO XOMOTellio YpaBlelne ChbB-
maja ¢ ToBa OT IplMep 2 Yo = €1 Cos & + ¢psin 2. Torasa ThpceHnsAT BuO Ha
n(z) e n(x) = Ci(x) cosz + Ca(x) sinx. CucTemaTa UMa BHAa

Ci(z) cosx + Cy(x)sine =0,
C4(2)(-sinz) + Cj(z) cosz = tg? a.

OT cncreMaTa HaMlipaMe

‘3 .2
sin’z sina
Chla) = -2 Cye) =
cos? a cos z
sind 1—cos?z . 1
Ci(z) = - —dr = — oz S ady = — — cos z,
cos? cos? x cos T
‘2 $2 4
sin“z 1 — cos T 0w ]
Ca(2) =/ da = / —————rl?: =In|tg 4+ —J| —sinz.
cos & cos & 24

3a obuioTo pelienne Ha J.[ll(l)e]’)e}llll'la-HHOTO Ypanlienne HaMIpaMe

y(z) = ¢ cosx + casin a+

1 ' T ; .
+(_’ : _COS-T) cosx + (lll tg (.—-{-—)’—sm 1) sina =
cos _ 2T

=c1cosrv+c251nm+sinmlnltg (%-{-g)\ -2.0

sin @

Ipumep 4. 4" +4 = .
pumep 4. y" +y = —

B y=go+m Wy =0=> K +k=0=>k =0, kys=i.
yo1 = 1, Yoz = cosx, yg3 = sin® = Yy = ¢1 + ¢z cos & + c3sin 2.

1 = Ci(2) + C2(x) cosz + C3(x) sinz.
Ci(z) + Cy(x) cos + Cj () sine =0,
) ) 'i("v)o-‘_C' (T)(—Sln.'l,')-{-ca( )COb'l,‘:O
'i (.’L‘).O C” (a:) COsST + C’l('L) Slll /v — bll’l T

cos?® i '

= C=—-tga, C"=—tgD , Cl =sinz +tg?asiny =

- 1
C,= , Co=—In|cosz|, Cs3=z —tga.
cos
n= —In|cosz|cosz + (¢ — tga)sina.
cosx
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YacTioTo pewienne 77 ThpchM no Merona na Jlarpamx 7(z) = Ci(z)z +
Cs(z)x~! . ObpasyBame cicTeMaTa

Ci(®)z + Cy(x).
Ci(2) + Ch() 3t = <=1,

OT KOATO ONpesensme
” 1 T 1 " T T lA
2———e(r—1)=>02 2/6(¢—1)(l.’0=e(1—7)

n

e*(z 1 “(x - 1 R
Ci= Lz) = () = / L'—)dw == [ Zde-= [ Sda=

e*
2/6 d; 2/——(1 _._7;_5 —(l.L—ﬂ.

3a 7 nmonyuaBame 7(z) = ? . O6uoTo peluelie Ha gaIenoToO YpaBleHle e

2

y(2) = 1(@)e +eala)e™ + 2.0

YIIPAXKHEHUS
Pewere nudepennnanuinre yPaBueHits no MeTona ua Jlarpamix:
422 41 1

1.y'—y= 20y 4y = 3.y 4y +4y=eInz.
y x\/x vy cos 2z vty Y =e ne
4. y" -y = e®®cose*. 5.y +4y = . 6. y" +3y +2y = —1——
. sm2 & er + 1

e

8.y'+y=——. 9.y"+y =tga.

7.y -2y +y= —mx.
Y yry V4 — 29 “sin® 2

OTI'OBOPM 1 YII'bTBAHNMSA

1. y(®) = c1€® + ce™® = 4/, 2. y(2 ) = cl cos2z + c¢psin 2z +
Fcos2xIncos22+Esin22. 3.y(z) = (cl+c2f:.+— Inz—32%)e™?". 4.y(x)=
c1+coe® —e®cosz. 5.y(e) = (¢; —In|sinz|) cos2'z:+(c2—a;— §cotga:)sin 2z,
6. y(x) = c1e™ + c2e™¥ + (e7F + e7) In(e” +1). 7. y(e) = (1 + 2z +
V4 — a? + zarcsin %)8 8. y(z) = ¢, + cpcosx + czsinz = In|cosz| —
cos2xv -

. T T .
sinz In tg'z-}- 5| 9. y(z) =cicosz + cosina —

cosx
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. 2.4. JJUHEVHU HEXOMOTI'EHHU NU®EPEHIIMAIHU
YPABHEHUS C IIOCTOSAHHN KOEOPUITUEHTU U CBHC -
CIIEIIMAITHA IOSICHA YACT

MeTronbT Ha Jlarpaix, BLITPEKIH YHUBEPCATIOCTTA CH, He BIIIATH € MOIXO0-
OALI 32 HAMIIpane Ha YacTHO peulenne Ha ypasienuero (7). Ako nndepenmn-
aJTHOTO ypaBHeHHe e OT MO-BIICOKA CTeneH, TO ChOTBETHATA JIIeiina cucTeMa
e 6bIe OT MO-BIICOK pel H Torasa ce ypelliasa GposT Ha WHTErpalnTe, pe-
LIaBAHETO Ha KOMTO € CBbP3alio C Olpenesen TPYMIOCTH,

KoraTo mscuaTa yacT na ypasiennero (7) WMa omnpezesiel BII, TO Yac-
THOTO My pelllenie MoxKe Ha ce HaMepH 603 H3noa3pale na uwuTerpain. Tosu
NOMIXOJ{ ce Hapliia METOJ Ha ilcolperiesieliiTe KoeduulelTH.

1. Heka f(2) = P, (z)e™, kbaero Py () e nomiom ot crenen m.

a) AKO o He e KOpel Ila XapaKTePHCTHYHOTO YypaBleHue Ha ypasuenueto (7),
TO YaCTHOTO MY pellieiie ThPCHM WbB BILIA

n(x) = Pp(z)e™”. (8)

6) AKo a e j-KpaTeH KOpeH Ha XapaKkTepICTIYHOTO ypabhenue i > 1, To
YaCTHOTO PeLIeHIIe THPCHM BhB BUIA

.on(e) = nr“‘l—’,n(ar)c—:""’ . (9)

HMonunomute ot (8) u (9) P, ca oT crenem m I ca ¢ HEN3BECTNH KOCUIH-
eHTH, KOHTO OMpefeNsMe Upes MCTOMA 11a HCONPEAeNeHUTe KOePIUenTH Caen
3aMecTBale B ypapuenueTo (7).

2. Heka f(z) = e*®(Py(2) cosfx + Qn () sin ), kbaeto P,(z) n Q. (2)
Ca MOMNNOMU CHLOTBETIHO OT CTeNeH 7 0 7 .
a) Ako 4icioTo a % i Ile e KOpeH Ha XapakTepHCcTHYHOTO ypaBlielne, TO
YacTioTo peuerye 1a (7) THPCUM BHB BlAA

n(x) = e (Py(x) cos Bz + Q,(2) sin fz). (10)

6) Ako uncnoto @t ifl e p-KpaTeH KopeH Ha XapaKTepUCTHUHOTO Ypanlienne
¢ > 1, To 4acTHOTO pelieHHe THPCHM BbB BILIA

n(x) = 2*e" (Py(2) cos B + Q, (2) sin fz). (11)
Honunomute Py(2), Q,(x) ca oT cTenen ‘s , s = max(n, m) u ca ¢ HeN3BECTHH

KOe( e TI, KOIUTO ONpeHensiMe Upe3 MeTONa la HeolpelelieHuTe Koeduiiu-
eHTH cliefl 3aMecTBalie B ypaprennero (7).
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ITo meTona HA HeonmpeneleHNTe KoepUIUEHTH Xa ce HaMepAT 06-
IuuTe penieHNs HA AudepeHUNATTHUTE YPaBHEHN !

Ipumep 1. 3"+ y' = 422¢”.
= XapakTepucrnunoro ypasneniie kZ+k =0 uma xopeun k; =0,k = —1.
O6u10To pellelne Ha CbOTBETHOTO XOMOTeI0 ypaBHenlie e yo(2) = ¢; + coe™ 7.
Ot mscnaTa cTpala Ha ypapuenneTo onpeneisive, ve « = 1 u m = 2. [lonexe
a =1 ne e xopen Ha XapaKTepICTIUNOTO ypaBlieiiie, TO YaCTHOTO pellenne
Ha HeXOMOTeHIIOTO YpasBilellle ThPCIIM BLB Bitna (8)

n(z) = (Ara? 4+ Aze + Az)e™.

3amectname 7(z) u npomspomiure 1) (z) = [A;2%4 (241 + Ag)x + Az + Azle”
n(x) = [A1a?+ (44, + A)x +24,+ 2454 A3)e™ B n3XOANOTO MIEpPEIIIaNio
ypaBienlie. CbkpaliaBaMe Ha. €* 1 noiyvapayve

24127 + (6A; + 2A2)x + 241 + 349 + 243 = 4z

[Ipupanuspame KoeQUUUCHTHTE ApPEH €NHAKBITE CTeNeHH HAa & OT JiABaTa
I IAcliaTa vacT Ha paBencTBoTo. llonmyuapame ciemmaTa cucrema, Juneinn
ypaBHeHIs 3a onpenensie ia koehunnenrure A; (i =1,3)

2.41 = 4,
6A; 4+ 245 =0,
241+ 345 + 245 =0.

Twit kaTo pemennero na cucreMata e A = 2, Ay = -6, A3 = 7, To
yacTHOTO peitente e 7(2) = (222 — 62 + 7)e” . O6mOTO pellente Ha TaneHOTO
yPaBIeHne HMa BILIa

y(®) = yo(a) + 9(x) = €1 + 27 + (222 — 6z + 7)e". O

IIlpumep 2. y"” +y =2sinz.
~ O6moTo pewrenne nma Buaa y(2) = yo(x)+n(x). U3nonspame npumep 3 ot
naparpad 2.3. Taka o6woTo pelenne Ha XOMOreHll0TO ypasHeuue e yo(z) =
c1cos @ + cgsin .

Iscuara vyacT na ypasuennero f(x) = 2sin 2 3aBucu OT sin 2, KOETO Mo~
‘Ka3Ba, ue ile m3noa3same enna ot Gpopmymite (10) nau (11). B cnyvas a =0,
B = 1. Yucnoro a+ [ =1 e enHOKpaTeH KOpell Ha XapaKTEPHCTHUYHOTO ypaB-
nenire. Torapa, YaCTHOTO peuieniie Ha NAJEHOTO VPpaBHEHHe ThPCHM C TOMOLITA
Ha popmyna (11) (s =0)

n(x) = a(Acosz + Bsina).
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[IpouspomunTe na 7(x) ca:

7' (z) = (B—Az) sin v+ (A+ Bz) cosz, 1"(x) = —(2A+a) s.in t+(2B—=z) cos .

Bamecrame 7, 7', 0"

B ypaBileniero i ciell NpluBelenie moayyapaMe
—2Asinx 4+ 2B cosx = 2sinx.

[MpupaBussaMe KoedUIHNENTHTE Npell SN MW COSX B JSBaTa II AACHATA
cTpana na nocnenuoro papeictso. Hamupane A = -1, B = 0. Yactuoro
pellelie Ha JaneloTo ypasuenie uMa Buna 17(2) = —2 cosa , a o610TO —

y(z) = ey cosa + cgsina — acosa. O

IIpumep 3. y” 4+ 3y + 2y = xsinz.
1Y P Y Y :

= XapaxTepuctuunoro ypannemie k% 4+ 3k +2 = 0 nma xopeun
k1= =1, ky = =2. Eto 3amo yp(z) = c1¢™™ + c2¢™%", Ynenoro o +iff = i
1 y N2

He e KopeH Ha XapakTeplcTHuinoro ypasieiie 1 s = 1 . YacTioro pemenie
na ocnosauue ¢popmyaa (10) nva puna

n(z) = (A1z + Ag) cosz + (Bra + Bs)sin .
Hamupame npousponnite
n' = (A1 + By + Bi2)cosa + (Bix + By)sinz,
7" = (2B; ~ Ay — Ajx) cosx — (24, + Dy + Byz)sin .

[locaenninTe TPH H3pa3a 3aMecTBaMe B IIBXOMHOTO ypaBlelle I ¢lel mpepa-
6oTKa 1oayuaBane

[(Al + 331)'1, + 34,4+ A3+ 2B, + 332.] cosx+
+[(—3A; + By)x — 24; — 342 + 3B, + B;]sina = 2 sinz.

[IpupasusiBaMe KoeGUUUENTIITE NPl % COSZT, T Sinz, cosx, sina B NsBaTa H
OACHATA 9aCT Ha IOCIEIIGTO PaBEHCTBO H MOMYYaBaMe CIICTeMaTa
A +3B =0,
3A1 + A3+ 2B, + 3B, =0,
—3‘41 + Bl = l,
. :.—2.41 —-3A,+3By+ DB, =0.
3 17 1
Pewaname Tasu chnctema u nammnpame Ay = ——, Ay = —, By = —
10 50
3
By = —. Toraba

25
n(a ——< 3'c+17>cosq:+<1'v+ 3)3'111~7;
@) ="t 50) 8¢+ \g¥ + 35 )50 ®
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O61LI0TO pelueHne e

y(2) =cre™® + e + (——i-m + ]—{) cose + (iz + i) sinz. O
10 50/ . 10 25
IIpumep 4. 3" — y" = 1222 + 62.
> Kopenire na xapaxtepuctiuunoro ypasuenie k3 — k2 =0 ca k; = ky = 0,
k3 = 1. Torasa yo(2) = 1 + 22 + cae®. Ilacnara cTpalia Ha OAJCHOTO YpaB-
HeHIle MOKe Ma ce 3anmnie BbB Bina (12224 62)e® . Quenoro 0 e usykparen
Kopell Ha XapaKTEepPHCTHYHOTO YpaBHeHIe , KOCTO 031iaYaBa, Ye YacTIOTO pe-

WeHne TbPCHM BbB puaa (9)

n(z) = .7;2(_41.1;2 + Ayx + Asz) = At + Aga® 4+ Az2?.
3amecranme 1", 7’ B ypanieniero u nonyuasame

—12A;2% 4+ (2441 — 64;)a + (645 — 2A43) = 1227 4 6x.
Mpupasnsname KoeHiHeNTITe I HAMIIPaMe CICTEMATA

-12A, =12,
244, — 64, = 6,
6.41 — 2/13 = 0,

KoATO HMa pemeniie A; = —1, Ay = =5, A3 = —15. YacTHoTto pemntenne e
n(z) = —a* — 523 — 1522, a oBuloTO:

y(z) = ¢ + cax + cze” — a? — 523 — 1522, O

IIpumep 5. y” — 6y’ + 9y = 25€e¥ sin x.
= XapaxTeprctuunoTto ypasierne k% — 6k 4+ 9 = 0 uma xoperu ky 2 = 3, eTo
3awo Yo(x) = (cy + c2x)e®®. Ynenara 14 i (o =1, 8 = 1) mue ca Kope-
HH Ha XapakTepucTiuHoTo ypapuemnne. Torasa (Buxre gopryna (9)) »n(z) =
e®(Acosz + Bsinx). 3aMecTBaMe 7) U NPON3IBOANNTE I B YPaBHENHETO, Chk-
palllaBaMe IBeTe YacTH Ha ypanuellleTo Na € 1 molyuaBaMe

(34— 4B) cosa + (4A + 3B)sinz = 25sin z.
OTTyK HaMiipaMe cHCTeMaTa

3A — 4B =0,
4A+3B = 25,



kosTo uMa peutenne A = 4, B = 3. Torasa n(x) = e®(4cosx + 3sinz).
CaemonaTedio ,

y(x) = (c1 + c22)e® + ¥ (4cos 2 + 3sin z). O

Ilpumep 6. y" — 6y"+ 5y = —3€* + 5a’.
= O6uroro pewernie ThpciM BbB Buga y(z) = yp(2)+n(x) . Kopeunre na xa-
pakTepucTHuHOTO YpaBHenne ca k) = 1, ky = 5. Torasa yo(z) = c1€® + cpe5®.
Toil KaTo OicHATA YACT Ha II(EPElLalHOTO YpaBliellie e CyMa oT Ane (GyH-

ki  f(x) = fi(2) + f2(z), xvaero fi(x) = —3e”, fa(x) = 522, To wacTHOTO
petietine ¢bio e 6bue cymMa ot ase Gpyukmnr 7(2) = () + 72(x), kvuero
m(z) e vacTHo pewenue Ha ypasucnnero y"” — 6y + 5y = —3e%, a () e

yacTHo peinentte Ha y" — 6y’ + 5y = 5a?.

[To onucanus mo-rope wauni 3a OBLPBOTO YpaBHENNC HaMipame, ue
m(z) = -xze® (k =1 e ennoxparen Kopel la XapaKTePHCTHYHOTO Ypab-
Herue). 3a BTOpoTO ypaBHenie Hamipame (k=0 ne e Kopen Ha XapakTeplic-

o . 12 62
THYHOTO YpaBHeHne): 1y(2) = 2 + T + 35 Torana
5
3 . 4, 12 62
n(z)=-2e"+ 2"+ —a+ —.
1(2) 1 + 2"+ 5 + 55

OkoHYaTeNHO HMaMe

. ET B 1
y(x) = c1e” + e’ + g:z:e” +a? 4 ?2:1; + % m}

Ipumep 7. y" +y' =2sine +2? + 1.
= XapaKkTeplucTHYHOTO ypaBiienne nma xopeunt ky =0, ko3 = +i. Torasa

yo(2) = ¢1 + cacos & + c3sin .

Pasraeaxname ypasueniero ¥ +y =2sina . Tnil kato a+if=0+4+1i=1
e KOopeH Ha XapaKTepHCTIYHOTO ypasiieune, To 7(2) = 2(Acosz + Bsina).
Hamupame, ve A =0, B=—1, T.e. 7(2) = —asina.

Pasrneikname ypapienuero y"” 41y = 2?4+ 1. Twit kato k =0 e Kopen

Ha XapaKTepICTHUIOTO ypanuciie, To 73(r) = ¥(Ax? + Bx 4+ C). Hamupanme,
1 1 :
ye A= -g B = ()’ C = __11 T.C, 7]2(,7;) =2 <§.'lt2 _ l).

YacTiioTo PeLIcHe Ha H3XOIHOTO YpaBuelle e

.
‘-

. ", 1
n(x) = m(z) + p(x) = —wsina + 2 (glz - 1) ,
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0oBILOTO pelleHne —

1
y(x) =c1 + cpcosa + czsinw —wsina + 2 <§ — 1) 0 N

IIpumep 8. HaMepeTe wacTioTo pewemnie nta ypansiennero y” —y = 4e®,
ynosieTBopsBalio nayannnte yeaosus y(0) =0, ¢'(0) = 1.
= IIpenocTaBsme la uMTATENs Na YCTAloOBIl, e OGMIOTO peluenne Ha Mude-
PEHINIAIHOTO ypaBileHire HMa BITIa

Cy() = ce™ + c2e” + 2e%x.

3a nma perrnm nom‘aneir_zi'r‘ét 31):11a'1a ga Kouni, nocTatbyio € Oa -OolNpeneninM
KOHCTAlTIUTe ¢; M Cp TdKa, Ye pelrelineTo Na YIOBACTBOPABA HAUAMHITE
yciosns. Wsnomssaiikn ycnosirero y(0) = 0, nonyvaname ¢y 4+¢;=0.0T
yi(x) = —cre7% 4+ ¢9e® + 2e + 22¢® 1 proporo yenonie y'(0) =1 wamirpame
—c1+c2+2=1.Tonyunxme ciicreMara

¢+ =0,
—c1t+ e = -1,
) 1 1
KOsiTO lIMa. pelnenie. ¢y = 5, Cy = —5. 321?\[(-‘(3'[‘.]3'(1.1\10 TaKa onupenelietirre ¢y I

C2 B obiioTo penrene H noayvanaMe petieieTo na dagavaTa

1 1 :
y(x) = ;2-6"‘ - —2—6 "+ 22e® nmn y(x) = 22e” —she.O

IIpumep 9. HamepeTe uacTHOTO pelleniie Na ypaBlUeHIeTo
" —2y" +y = d(sinx + cos ),

ylonieTnopsipaio nauainuTe yenosus y(0) =1, y/(0) =0, y”(0) = —1.
= Ila monyuum o6110TO pelleniue Ha HeXOMOrCIIOTO ypanlele.

k‘a — 2k? + k= 0=> ky =0, lif2,3 =l=y= Cl'+ cze‘” + c3ze”.
n(x) = Acosz + Bsina = 1)/(a¢) = —Asina + Beosz,
n"(x) = ~Acosa + Bsinz, 7"'(z) =sinz — Bcosz =
Asin n:—Bcosru_—‘Z(—Acos ¥ —DBsinz)—Asin a4+ Bcosz = 4dcosa+4sinr =
2Acosa + 2Bsinay =dcose +4sine = A =2, B=2.

N(x) =2cosz + 2sine = y(z) = ¢; + 26" + cgwe® + 2cosx + 2sin 2.
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IIpumep 11. Petere ypanueniero
3
y" — 4y = sin Z.L sin 122

npy navanun yenosus y(0) = 1, y'(0) = 0.
= Curaacio npimep 6 ot naparpad 2.2 npu w = 2 06lLOTO peleie Ha
CBOTBETHOTO XOMOTelllo ypanlenie e y;(z) = ¢1e?® + cpe™%%.

[punarame popMmynaTa 3a NPHBEKIALE A TPOI3BENCHHE OT TPHTONOMET-
PHUHI QYHKIIM B CyMa.

1
sin g:v sin 12z = 5((;03.7; — cos2a).

Pasrne:xnmame apeTe 1eXoMOTeHH ypaBHEHIIS
1 1
"~ dy' = ~cosz, y" -4y = —=cos2z,
2 2 :
KOHTO AT CLOTBETIIO YACTHII PelIeHins
n(z) = Acosa + Bsinx, ny(x) = A, cos2a + By sin 2z.

YacrnoTo pelenne na n3xonioTo ypasuente e 1(2) = ny(x)+n2(2) . Mpenoc-
TaBsMe Ha YHTaTels Ha onpernenn xoediienrnre A, B, Ay, B; ¢ nomowTa
Ha COPHHTE ABe YpaBHEHIS Il KOUCTAHTUTE - €|, €; C MOMOLUTA Ha HAaYaJHu-
Te ychonls. HacTHOTO pellienne, YIOBICTBOPSBAIIO MOCOUEHHTE YCJIOBIS, N
NalleHOTO ypaBHeHIe e

83 o2 83 o2 _

1
+ —e — €052 + —cos22.0

y(@) =150¢" + 160 10 16

YIIPAKHEHWSA

Hawmepere ofinure peulenus Ha nudpepeHUNATHUTE YPABHEHUS:

~6y'+13y = e*(a? 57‘+2) 2. 1/"+5J’—14y = e¥®(223-32-1).
3. y”—i—J +y = —13sin2z. 4. y" —J = ae¥cose. 5. y’+ 4y = sin2z.
6.y -2 +y=4e*. 7. y"' -3y =3 —182. 8. y’ —y=2sinx —5cosx.
9. y'4+y =-cosx+cos2x. 10. y” + 4y = cos’z. 11. y’" —y = cha.
12, ¢+ 3y —dy = e 4+ ae™®. 13. ¢ 4+ w?y = Asinve. 14. Yy’ —
2my’ + m?y =sinne. 15. 4y’ —y = 2% - 242. 16. y) 4 2y" + y = cosz.
17. YOy =22 - 1. 18. y®) 44y = ¢* + 3sin 2z + 1.

Ha.MepeTe YacTHHTe pem'emm, yoopnernopsnalii Hadanulire yCinonus:
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19. y'+4y =z y(0) =1, y(7) = 5 20. ¥ -2 +2
4e%cosx, y(r) = me”, y'(r) = e™. 21. y" + 24" +y = -2, y(0) =
2

2, ¥(0) =1, y(0) = 1. 22. y" -3y = 3(2-2?), y(0) =1, y(0) =
L y"(0) =1 |

OTIr'OBOPI N YII'bTBAHWSI

. (1 1 .
1. y(r) = e3”(c1 cos 2z + ¢ sin 22) + €” <§:z:2 —Ew - ——) 2. y(r) =
2 o T, 166 )
18 81° T 186 2187

z 3 . 3 -
c1€” 2 cos 5 + coe™ & sin._ﬁaz +2cos2x +3sin2z. 4. y(z) =cre" +

—&r ]' 14 x . 2 2 o : by
e —gm-{—? e’ cosT + gz+§~5 € sinz. 5. y(z) = cjcos2a +

c28in 22 — Jcos2z. 6. y(z) = e%(cy + c22) + 222%%. 7. y(r) = c1e®® +

c2+ 563 + 322 + 2z, 8. y(a) = cre® + ¢ +2cosw —sinx. 9. dsy(z) =
- . 1,

c1cosx +cpsina 4 sina — %—cos 2z. 10. y(a) = ¢; cos 2z + ¢osin 2z + §(l +

wsin2z). 11. y(z).=cychz + cgsha + %sh z. 12. ye) = c1e® + e —

T 4y ('L 1) — 4
—e T -4 =" 13. y(a) =— —sinvy npn v # w n y(a) =
5 6 36 w? —p?

zA oS 14 () (ci + Jeme 4 m? — n? +
——— COSWX NpH W = V. . yle) = (e x)e™ g Sinne

2"20 pin w Yy A4l car)e (777 +’ )

mn
m cosnz npum # nu y(z) = (Cl+cﬁ)em$+m cos M NpH m = n.
15. y(z) = cie? +cpe7 7 — a3 16. y(z) = (cl+c-21:) cos& + (c3+ cqx) sinz —
gcoq’c 17. y(a) = 6615—51 +c11 +(2'L+03+C|COS’L+(’r;blll7,.
3

18. y(z) = ¢; + cqx + e 24 cq4cos 2z + cysin 20 + -—e "+ —1 S+ ﬁ’l sin 2.

7
19. y(x) = Z+c032m+ Térrsm 2z, 20. y(x)=e [(Z:zr—fr—l) sin@ —mcos z].
21. y(z) =4 —-3e ¥+ e, 22. y(a) ="+’
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